

No han podido constituirse las Comisiones gestoras del Ayuntamiento y Diputación, por aspirar los socialistas a tener mayoría y exigir la presidencia de las mismas

POSTALILLA

En manos de un concejal cayó Lope por su mal

Un concejal madrileño ha presentado una proposición pidiendo que se anule el concurso para el «Premio Lope de Vega» del año 1936. Y apoya su tesis en que el tema está redactado de un modo subversivo. El tema decía así: «Lope de Vega, madrileño, comediógrafo y sacerdote». El señor Arauz—publicamos el nombre del concejal para instalarlo en la guasa general—ha estimado patrióticamente que «bueno que Lope fuese madrileño y aún comediógrafo; pero que sacerdote, de ningún modo». El señor Arauz, hombre de sólidas convicciones democráticas, no tolera que Fray Félix fuese cura. Lo mejor sería redactar el tema del concurso así: «Lope de Vega, madrileño, comediógrafo, y radical socialista». Entonces merecería la inteligente admiración del señor Arauz.

¡Pobre Lope! ¡En qué manos se ve! Si el altivo fraile mercedario pudiera levantar la cabeza, de seguro escribiría un donosísimo entremés, a costa de ese concejal de sainete. Y luego se recogería los manteos, y tomando la espada de Sancho Ortiz de Roelas, la emprendería a cantar con Arauz, hasta dejarlo sin hueso sano. Es lo menos que puede castigarse tamaña bellaquería.

Dick

Desacuerdos entre Francia e Inglaterra

GINEBRA.—En la sesión del Comité de los Diez y ocho celebrada últimamente, España estaba representada por el señor López Olivan y por el cónsul general en Suiza, señor Teixidor.

Contestando a las manifestaciones hechas por el ministro francés de Negocios Extranjeros, señor Flandin, sobre negociaciones franco-españolas para hacer extensivas a Marruecos, el señor López Olivan ha confirmado la existencia de estas negociaciones, aprovechando la ocasión para indicar que España ha adoptado las medidas necesarias para la aplicación de las sanciones en todas sus colonias.

Antes de terminar la sesión, el señor López Olivan ha declarado que estaba dispuesto, en su calidad de representante del país que preside el Comité de los Trece, a convocar este Comité con la mayor rapidez.

Después de la sesión del Comité de los Diez y ocho, el representante español señor López Olivan ha celebrado dos largas entrevistas con los señores Eden y Flandin. Sobre las cuales se guarda gran reserva. Sólo se sabe que el señor López Olivan ha aplazado la reunión del Comité de los Trece.

En general se interpreta este aplazamiento como un deseo de aumentar las posibilidades de un acuerdo franco-inglés relativo a los términos del texto de la invitación a la conciliación que el Comité de los Trece dirigirá a Roma y Addis Abeba.

Se cree que mientras los franceses desean que esta invitación sea muy vaga, de modo que no pueda ser rechazada en principio por el Gobierno de Roma, la Delegación inglesa desea en cambio que este texto esté concebido en términos más concretos, exi-

LA ACEITUNA Y LA REBUSCA

Esperamos que medite el señor Gobernador

Escribíamos ayer unas razonadas observaciones acerca de la rebusca de la aceituna, y de la intervención gubernativa en tal sentido. Y al hacerlo así, estábamos seguros de contar con la asistencia de la gran opinión de labradores cordobeses, primeros interesados en la defensa del campo. Y no está de más repetir que el campo y sus problemas constituyen el centro de empuje del complejo económico cordobés.

Nos complace que el señor Gobernador declare que ha leído detenidamente nuestro fondo de GUIÓN de ayer. Y nos satisface que haga un llamamiento a la autoridad y fuerza de opinión de nuestro periódico, para que influya sobre la clase labradora y patronal para lograr un gran índice de comprensión en cuanto a los problemas actuales. De acuerdo en absoluto. Menos en lo que comentamos a continuación.

Un poco sorprendidos, leemos las declaraciones que hizo ayer a la Prensa el señor Rodríguez de León, relativas a determinado patrono que determinó utilizar la aceituna de su propiedad, para alimentos de sus cerdos. El señor Gobernador ha tenido a bien indignarse por este hecho, que califica de insólito. A nuestro juicio, la indignación gubernativa peca evidentemente de prematura. Tal vez una momentánea ofuscación. Quizás, dejándose llevar de su buen deseo, haya sufrido un pequeño resbalón.

Vamos a ver. El labrador A, posee una finca de olivos. Olivos, aceituna y tierra, todo es suyo. Ese labrador recoge su aceituna, y decide que su ganado entre en su propia finca. El ganado entra, y come la aceituna que está en el suelo. Aceituna que pertenece al labrador A, y que dedica al engorde y cría de sus animales. Pues bien; esto es lo que ha merecido la más enérgica repulsa del señor Gobernador. ¿Es que el fruto que pende de los olivos pertenece al dueño de la finca, y no la aceituna que se encuentra en el suelo?

En esos términos se halla planteada la cuestión. Según el criterio gubernativo, un labrador no puede alimentar su ganado con sus propios frutos. No puede utilizar su aceituna, más que para convertirla en aceite. En cuanto se separa de ese menester, la aceituna, por lo visto pasa a ser propiedad de los rebuscadores.

Esperamos de la indudable buena fe del señor Rodríguez de León, una honrosa rectificación de criterio. ¿Está seguro el señor Gobernador de que el labrador en cuestión poseía suficientes recursos para adquirir otro alimento a su ganado? Observe, además, el señor Gobernador, que tanto la extracción de aceite, como la cría de ganado, son fenómenos de producción de riqueza, que no pueden en modo alguno quedar supeditados al arbitrio gubernativo.

Nos parece de gran oportunidad ese llamamiento a las clases patronales que hace el señor Gobernador. Es indispensable en las presentes circunstancias. Pero téngase en cuenta que la crisis de trabajo necesita algo más duradero y consistente que una fugaz rebusca de aceituna. Eso no resuelve nada. Otros recursos de caminos, obras públicas, etc., tiene entre manos, y lleva con notorio acierto el señor Rodríguez de León. Eso sí resuelve ampliamente la crisis de trabajo. La rebusca de aceituna, no. Eso es un compás de espera al hambre, que dura cuatro días, y vuelta, luego, a empezar.

Y sobre todo, no nos parece lo más indicado, eso de proyectar sobre el labrador la malquerencia de un núcleo de trabajadores, a pretexto de haber alimentado ganado con frutos de su exclusiva propiedad. Mucha comprensión por parte de todos. Pero mucho tacto por parte de todos también. Por nuestra parte no regatearemos jamás al señor Gobernador el apoyo moral que podamos prestarle, en bien de nuestra patria chica.

quion

UNAS DECLARACIONES

Lo que nos dice el Jefe de la Sección Agronómica don Luis Merino del Castillo

Esta mañana el señor Merino del Castillo nos ha hecho en el Gobierno Civil unas interesantes declaraciones. Nos dijo que el Gobierno había pedido que se le informara si había muchos expedientes de laboreo forzoso y no hay ninguno y se ha publicado una orden en el «Boletín Oficial» diciendo que los alcaldes de los pueblos manden todos los que hayan y se conduzcan del modo que digan las leyes.

Dentro de unos días voy a ir a Alcolea para estudiar cosas urgentes, relacionadas con el paro obrero, sin perjuicio, desde luego, de las generosas ofertas de los patronos.

Se va a publicar una orden en la que se declara que el trigo retenido voluntariamente se dé a las fábricas antes del día 10, pagándolo los propietarios al precio de tasa.

De Posadas

Un niño gravemente herido al ser arrollado por el tren

El tren de mercancías ascendente número 1417, llegó a ésta con bastante retraso. Cerca de este pueblo, el niño de 3 años Rafael Ruiz Maya, fué arrollado por el expresado tren, resultando con ambas piernas seccionadas y en estado bastante grave. Parece ser que el citado niño se retiró un poco de su madre, que estaba tendiendo ropa a unos treinta metros del lugar del suceso.

El juez y el médico se personaron en el lugar del hecho, empezando los trabajos de rigor.

DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro querido amigo don Francisco Gómez Carrizosa, de Villanueva del Duque.

También se encuentra en Córdoba nuestro querido amigo, de Villanueva del Duque y corresponsal de GUIÓN en dicho pueblo, don Alejandro Medina Casillas, acompañado de nuestros buenos amigos don Marcial Leal, don Moisés López y don Juan Romero.

Se encuentra en Córdoba el ex director general de Seguridad, capitán Santiago

gresarán los obreros despedidos en sus respectivos talleres.

El gobernador de Segovia

Don Adolfo Chacón de la Mata, ha estado conmigo unos minutos tratando sobre varios asuntos de interés.

Lo que pasa en Alcaracejos

He recibido noticias de Alcaracejos, en las que se me comunica que desde el día 16 de Febrero los patronos ya no dan las limosnas que tenían asignadas a varios pobres. Lo que realizan estos señores no es precisamente una obra de concordia. Vuelvo a insistir sobre este punto, pidiéndoles a los propietarios que coligen en lo que sea a los obreros y que así se terminaría el paro forzoso en este pueblo. Yo creo que con que cada patrono empleara a un obrero quedaría solucionado el conflicto.

DEL GOBIERNO CIVIL

La posición del ejército japonés ante la crisis

TOKIO.—Comentando la composición del futuro Ministerio, la Prensa japonesa expone los puntos de vista del Ejército y de la Marina.

Según los periódicos, los círculos militares estiman que, dada la «corrupción política que existe desde hace años en el país», es preciso que el primer ministro sea un hombre que tenga una energía de carácter suficiente para poder hacer frente a la actual situación dando la satisfacción que pide el país.

En cuanto a los círculos navales, insiste para que los miembros del Gobierno sean capaces de establecer una política basada de sólidos principios y estén suficientemente documentados sobre los asuntos del Ejército y de la defensa nacional.

giendo un plazo para la contestación que no exceda de 48 horas.

Se dice que en la Delegación francesa existe algún descontento acerca de la afirmación del señor Eden respecto al embargo sobre el petróleo, pues la citada Delegación francesa estima que las manifestaciones hechas por el representante británico pueden hacer fracasar las gestiones que han sido sugeridas por el señor F. andin.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Interesantes manifestaciones del Gobernador civil

La Diputación Provincial y el Ayuntamiento de Córdoba

Esta mañana, como de costumbre, don Antonio Rodríguez de León recibió a los informadores, a los que les dijo que en la Diputación provincial el partido de Izquierda Republicana quería recabar para sí una mayoría relativa, pues pedía cuatro puestos de los once que están en litigio y el partido socialista ha manifestado que no transige con eso. Los comunistas pedían para sí dos puestos.

Este asunto ha pasado al Gobierno, pero yo aseguro que éste no aceptará esto.

Del Ayuntamiento no se ha tratado nada, cosa que siento de veras, porque me prestaría una gran ayuda sobre el problema del paro.

Los señores Martínez Barrio y Rico

Manifestó el Gobernador a los periodistas que mañana por la tarde vendrían don Diego Martínez Barrio y don Pedro Rico, a fin de dar orientación a su partido.

Lo ocurrido en Posadas

Manifestó el Gobernador que había recibido amplias noticias sobre el supuesto asalto de una finca en Posadas.

Me ha enterado la Guardia civil de aquel puesto que lo que ha pasado es que llegaron una gran cantidad de personas a pedir que se les socorriera con algo y entonces el encargado les repartió nueve arrobas de aceite. Dada la cantidad de individuos que iban a pedir y no habiendo bastante con las nueve arrobas, inquirieron aquellos si en la despensa había y entonces el encargado contestó afirmativamente, pero diciendo que no tenía las llaves, después de lo cual los pobres se marcharon sin que ocurrieran incidentes de ningún género.

Hago constar—dijo el señor Rodríguez de León—a fin de que se sepa la verdad y no se tengan dudas sobre el normal estado del orden público de aquel pueblo.

Las básculas de Villa del Río

He leído en GUIÓN lo que dice acerca de las básculas del citado pueblo. A fin de aclarar el asunto pedí detalles a Villa del Río, cuya comandancia de la Guardia civil me ha informado diciendo que, efectivamente, el uso de la báscula es una costumbre y que allí se pesan las que tienen guía y de ningún modo las que carecen de ella.

La rebusca de aceituna

Manifestó el señor Gobernador que la rebusca de la aceituna se efectúa en aquellos pueblos en que el alcalde y el comandante del puesto están de acuerdo y de ningún modo en aquellos en que haya divergencia de opiniones entre las dos autoridades mencionadas.

Los ataques a las fincas

Dijo el Gobernador que a fin de evitar los ataques a la propiedad, la benemérita tiene órdenes severas para abordar estos hechos delictivos.

Los Sres. Barrera y Luque

Me han visitado esta mañana los señores Barrera y Luque, los cuales me han dado un donativo de 500 pesetas para remediar el paro obrero. También estos señores se me han puesto incondicionalmente a mi disposición, diciéndome que el dinero que necesitase se los pidiera con franqueza, pues les facilitaría todo lo que de ellos dependiera, tanto en dinero como en cooperación personal.

Una visita

He recibido hoy a don Modesto García, el cual me ha facilitado una nota escrita para que se estudie una fórmula para remediar la situación de los pequeños propietarios cordobeses.

Los obreros de la madera

Hoy me han visitado unos patronos de la madera, los cuales me han manifestado que el lunes próximo rein-

Gil Robles hace interesantes declaraciones, definiendo la actitud de la Ceda en los momentos actuales

A continuación publicamos íntegras las declaraciones que hizo ayer el Jefe Nacional de la Ceda y de las cuales publicamos un avance telefónico en la edición de esta mañana.

Al periodista de nuestra Agencia, dijo lo siguiente:

Ya sé que en ciertos sectores de derecha se ha recrudecido la ofensiva desde hace tiempo emprendida contra la C. E. D. A. y contra mí, culpándonos del triunfo izquierdista. Con ello, si no se logra quebrantar nuestro partido, en cambio se consigue aumentar el natural decaimiento de las fuerzas de derecha, que pasan por un delicado momento de desorientación, en gran parte injustificado...

En primer lugar, no es exacto hablar de derrota de derechas en orden a los votos obtenidos. Las candidaturas contrarrevolucionarias han tenido más votos que las revolucionarias (aun ateniéndonos sólo a los datos del escrutinio). Concretamente nuestro partido ha tenido en España muchos más votos que en 1953, como se prueba por un estado comparativo que vamos a publicar. Es decir, que A. P., que la C. E. D. A., lejos de perder, ha ganado con la opinión en relación con las elecciones que hace dos años. Este es un hecho que nadie puede discutir.

El aumento de votos tiene mucha más trascendencia si se piensa que hemos ido a las elecciones en las condiciones para nosotros más desfavorables.

Motivos de la derrota

Son varias. Primera. El desgaste de dos años de labor semigubernamental, en que las circunstancias nos han obligado a apoyar programas de gobierno ajenos y no realizar el propio. Cuando al cabo pudimos iniciarlo en el orden social (lucha contra el paro, plan de obras públicas, aplicación de la Reforma agraria, etc.), la disolución de las Cortes, hecha contra nosotros, cortó el plan en su iniciación y nos dejó en descubierto ante la opinión pública.

Segunda. El empeño del Sr. Portela de crear un núcleo centro, lo que llevó a la perturbación a las candidaturas y a desaliento a los electores.

Tercera. El frente revolucionario, de una extensión jamás conocida y que nunca podrá ser superada, que supo encontrar la bandera sentimental de la amnistía para arrastrar masas que de otro modo no le hubieran votado sin contar con la exaltación del sentimiento nacionalista de Cataluña.

Cuarta. Las coacciones en algunas provincias el día de la elección y las amenazas anteriores, que, unidas al quietismo suicida de muchas gentes que se llaman «de orden» (cada día me parece este concepto más falso), determinaron una abstención que en varios puntos fue decisiva.

Quinta. La deslealtad de algunos de nuestros aliados, que se entendieron con las izquierdas (y con ciertos gobernadores) para arrebatarlos los puestos de minoría.

Sexta. La anarquía de los días 17 al 20 de Febrero, que permitió a las masas de izquierda apoderarse de las actas en cuatro o cinco provincias y convertir en triunfo sus candidaturas (como hemos de probar documental-mente) lo que fué victoria indiscutible de derechas.

Sólo por las dos últimas causas señaladas se nos han arrebatado de 30 a 35 actas. A pesar de ello, nuestro

partido lleva a la Cámara quizá más de un centenar de diputados y será la fracción más numerosa.

La supuesta anulación de actas

—No creo que la mayoría cometa el atropello monstruoso de anular por votos, contra toda razón y justicia, actas obtenidas limpiamente en una noble lucha ciudadana. Si así lo hicieran, mancharían irremediablemente el triunfo que en tantas provincias obtuvieron en buena lid, desacreditarían para siempre el sistema parlamentario y quitarían toda la autoridad moral a la obra legislativa de la Cámara. Una vez que han obtenido la mayoría suficiente para gobernar, han de pensar las izquierdas que cualquier atropello que cometan se volverá contra ellas. España es un país que siempre se coloca al lado del que cree perseguido.

Justicia social

Al examinar las causas del triunfo de las izquierdas no rehuyo responsabilidades que a nosotros puedan alcanzarnos.

Me parece injusto hablar en términos generales contra el capital y los propietarios. Hay muchos, muchísimos de éstos que saben cumplir sus deberes de justicia y caridad. Pero hay también muchos que, con un egoísmo suicida, tan pronto como llegaron a tener las derechas participación en el Gobierno, bajaron jornales y sueldos, elevaron rentas, intentaron desahucios injustos y olvidaron la triste experiencia de los años 1931-1933. Por eso en muchas provincias aumentaron los votos de izquierdas entre los empleados, los cultivadores humildes y los obreros agrícolas, que con una política social justa habrían estado siempre con nosotros.

Ahora va a venir la expiación, que, por desdicha, no alcanzará sólo a los culpables. ¿Aprovechará esta lección para el futuro? Por lo que a nosotros respecta, cuando el momento llegue, ya sacaremos hasta la última consecuencia.

Actitud de la Ceda

¿En relación con el Gobierno? Nuestra actitud no puede ser más clara. A su lado sin vacilaciones en cuanto al mantenimiento del orden público, pues to gravemente en peligro por grandes masas del Frente Popular. En lo demás, mantenimiento firmísimo de nuestro ideario y de nuestra posición de partido frente a los planes de Gobierno. En el Parlamento, oposición serena, razonada y firme a todo lo que pugne con lo que somos y representamos, sin obstrucciones sistemáticas, estériles, cuando no contraproducentes. En todo momento, apoyo y defensa de los ciudadanos atropellados u ofendidos.

No puede haber política persecutoria

Esperamos que el señor Azaña no olvide que las fuerzas conservadoras no sólo se equilibran con las del Frente Popular, sino que las han superado en 200.000 votos, aun dando bueno el resultado del escrutinio general. En estas condiciones, una política persecutoria sería la mayor de las injusticias y el más imperdonable de los errores.

La absurda Ley electoral que padecemos le ha permitido tener los votos suficientes para gobernar.

Nosotros, desligados de su política, seguiremos nuestro camino, y no cejaremos en la empresa de procurar la

formación de una verdadera conciencia nacional. Tarea más necesaria hoy que nunca, cuando la ciega pasión revolucionaria olvida los sagrados postulados patrióticos, que deberían estar siempre sobre cualquier diferencia política o social.

Lucha legal

Ya sé que de esto se ha hablado, pero sin el menor motivo. Nuestro partido no varía su táctica, ni piensa remotamente en soluciones de fuerza. Sabe ganar y sabe perder. El resultado de las elecciones (al amparo de una absurda Ley electoral) ha dado el triunfo a las izquierdas. Es un hecho, y a él sabe plegarse. Luchará donde ha luchado y seguirá su camino, que le llevará a la meta ansiada.

RADIO E. A. J. 24.-CÓRDOBA

Emisión del día 7 de Marzo de 1936

A las 13:30.—Apertura de la estación.—Sinfonía.—«Cuarteto número 15», en «la» menor, de Beethoven.—«Consuelillo». Pasodoble.—«El Tracatrá». Bulerías. Consuelito Moreno.—Duetto cómico de «Los Claveles». Sereno.—«Mujeres...» Romanza de «Los Claveles».—«Mañanita de sol». Estilo argentino.—«Ay mi negra!» Canción criolla.—«El canto del Dalles». Canción montañesa.—«Yo no soy marinero». Canción montañesa.—«El secreto de una noche». De la película «Rubia cien por cien».—«Terminó la crisis». Vals de la película «Sin una palabra».—Flamenco.—Cartelera teatral.—Noticias de Prensa.—Música de baile.—A las 15:30, cierre de la estación.

A las 18:30.—Apertura de la estación.—Primer acto de la ópera «Aida», de Verdi.—«En las estepas del Asia Central» Poema sinfónico. Borodine.—«La flauta mágica». Obertura de Mozart.—«Evocación», de Suite Ibe-

Santoral y cultos

Santo de hoy: Santo Tomás de Aquino, confesor, y Santa Felicitas. Mañana: San Cirilo y San Juan de Dios, abogado de la locura.

Ejercicios Espirituales

Los Ejercicios que en honor de San Ignacio de Loyola se celebrarán en la casa de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, para señoras internas y mediopensionistas, darán principio el día 15 del actual, a las seis de la tarde y terminará el 21 con la Misa y Comunión general.

Serán dirigidos por el R. P. Luis Martínez de la Torre.

Las señoras que deseen formar parte en esta tanda, lo avisarán con anticipación a la madre superiora.

Inmejorables condiciones

para conseguir préstamos con hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas. Gestión de arrendamientos y compraventa de casas. Razón, Francisco Pérez de la Lastra. Heredia, 10. Córdoba.

DIEGO RUIZ

CONDE DE GONDOMAR, 12
Sombreros y Fábrica de Gorras
PROXIMA APERTURA

EL

GAS

es lo más

Limpio
Cómodo
y
Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

En honor del Angélico Dr. Santo Tomás de Aquino

Mañana 7, en honor de Santo Tomás de Aquino, patrono de los estudiantes católicos, le obsequiarán éstos con los siguientes actos:

Por la mañana, a las ocho, en la parroquia del Salvador (Compañía) misa de comunión general.

A las nueve, en la Santa Iglesia Catedral, con asistencia del Sr. Obispo, procesión y misa solemne, en la que se cantará por los estudiantes y los niños de las escuelas católicas, alternando con la capilla de música del Seminario, la de Angelis, y en la que predicará el licenciado don José Torres Molina, párroco del Salvador y profesor del Seminario.

Por tarde, a las tres, en el estadión América gran partido de fútbol entre los equipos Estudiantes católicos y del Colegio de la Asunción.

Gran Teatro.-Ideal Cinema

Empresa Guerrero
Teléfono núm. 2700

FUNCIONES PARA HOY SABADO 7 de MARZO de 1936

A las 6:30 tarde y 10:30 noche.—Estreno en Córdoba de la gran superproducción nacional E. C. E. presentada por «Cifesa», CURRITO DE LA CRUZ, adaptación de la novela del mismo título de Alejandro Pérez Lugín, interpretada por Antonio Vico, Elisa Ruiz Romero, Ana Adamuz, Carmen Vianca, Antonio García «Maravilla», Eduardo Pedrote y José Rivero. Dirección de Fernando Delgado. Música de Jacinto Guerrero.—Butaca, 2 pesetas Anfiteatro, 0'75. Paraíso, 0'30.—Por la larga duración de la película, las funciones comenzarán puntualmente, no proyectándose complemento alguno.—Mañana, a las 6:30 y 10:30, CURRITO DE LA CRUZ.—Se expenden localidades.—A las 4 Popular, con el drama de aventuras PAREN LA PRENSA, por Tim Mc. Coy.

CINE GONGORA.-Jesús María, 8.-Tel. 2165. - Empresa RAMOS

HOY SABADO 7 de MARZO de 1936

A las 6:45 tarde y a las 10:30 noche.—Los grandes protagonistas del «Enemigo público número 1» y de «La cena de los acusados», Myrna Loy y Willyan Powell en un film que supera cuanto hasta hoy habían realizado, LA TELA DE ARANA, en español. Es «La Tela de Araña» una lección para maridos y para esposas. Quien no quiera dar autoridad a semejante afirmación, que vaya y se convenza por su cuenta.—Domingo, a las 3:30. Gran Función Infantil por Stan Laurel y Oliver Hardy, en español, POLITIQUERIAS.

EL PLEITO POLITICO LOCAL

Las comisiones gestoras de la Diputación y del Ayuntamiento no se han constituido aún

Los socialistas quieren mayoría en ambas corporaciones y la presidencia de las mismas

Esta mañana se han constituido en el Gobierno Civil, previamente citados por el Gobernador civil don Antonio Rodríguez de León, los señores que integran los Comités de los partidos de Izquierda Republicana, Unión Republicana, Socialista y Comunista, con el fin de resolver el pleito político y nombrar las Comisiones Gestoras del Ayuntamiento y de la Diputación.

Según los informes que de la reunión, que fué muy laboriosa, hemos podido adquirir, los socialistas se mostraron desde un principio intransigentes a todo arreglo que no fuera el que se les diese mayoría en ambas gestoras y la presidencia de dichos organismos.

Izquierda Republicana, respecto al Ayuntamiento transigía con que la Al-

caldía fuese para los socialistas siempre que los partidos republicanos tuviesen mayoría.

Con referencia a la Diputación izquierda Republicana se reservaba cuatro puestos, Unión Republicana dos, y un tercero se dejaba para un progresista afecto al señor Alcalá Zamora, reservándose los cinco puestos restantes para los partidos socialista y comunista.

Los socialistas no cedieron un ápice de sus aspiraciones, argumentando que habían obtenido mayor número de candidatos en Córdoba.

En su consecuencia, la reunión terminó sin que llegase a constituirse ninguna de las gestoras.

Ante esta actitud el gobernador civil comunicó al Gobierno lo ocurrido para que éste dé la solución debida al pleito político local.

Notas de Hacienda

Pagos para el día 7

Por la Tesorería-Pagaduría de Hacienda se harán efectivos los libramientos siguientes:

Don Crisanto Diez Galicia, don Angel Santoril Alcalde, don Antonio Gotarredona Prats, señor Administrador principal de Correos y Telégrafos, señor Inspector provincial veterinario, señor Jefe de Vigilancia, don Eduardo Bolude Leiva, don Aurelio Villalón Coello, don José Ferrer Díaz, don Eloy Caracuel, señor Habilitado de Seguridad, don Francisco García Rejano, don Gabriel Bellido Ruano, don Cristóbal Rodríguez Pérez, don Fer-

nando Carranza Carmona, señor Ingeniero jefe de la Sociedad Agronómica, don Antonio Aumente Ortiz, don José Ariza Rodríguez y don José Danvila Lomeña.

“MUNICH”

Restaurant-Cervecería

CUBIERTOS A TRES PESETAS

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Teléfono 13-77.—Córdoba.

FABRICA ELECTRO-MECANICA

ENVASES y CAJAS DE CARTON

Alfonso López Ramírez

JULIO ROMERO DE TORRES, N.º 17

CORDOBA

CARBONES CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO

Teléfonos 2606 y 2765

Reyes Católicos, 20 - Córdoba

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

VENDO taberna por tenerme que ausentar, sin existencias, con piso vivienda, sitio céntrico, condiciones inmejorables. Razón, Librería Ibérica, Plaza de la República, señor Zea. Teléfono 16-78.

ALMONEDA URGENTE.—Recién casados la hacen por tenerse que ausentar, un dormitorio moderno y varios muebles y objetos, todo completamente nuevo. Horas de verlo, de tres a cinco de la tarde. Alfaro, 32, bajo.

VENDO BAR moderno, sitio céntrico, con piso vivienda, en 2.500 pesetas, con toda clase de mobiliario. Razón, Librería Ibérica, Plaza de la República, señor Zea. Teléfono 16-78.

VENDO negocio de coloniales instalado a la moderna con toda clase de

maquinarias propias de esta clase de negocios, con piso vivienda, por pesetas 4.000, en sitio céntrico. Razón, Librería Ibérica, Plaza de la República, señor Zea. Teléfono 16-78.

MAQUINAS SEMBRADORAS de algodón, muy prácticas, se venden en los Talleres de Carros y Herrería de Amador Naz Román, Campo San Antón, 15, Teléfono 29-58. Córdoba.

ARRENDAMIENTO de una casa en el día, compuesta de planta alta y baja, instalación de luz y agua, patio, azotea, todo muy ventilado, Campo de San Antón, 15. Razón, en la misma.

SE VENDE LECHE DE VACA pura procedente de la finca «Cuevas Altas», a 70 cénticos litro, en la calle Rey Heredia, 29.

HORNO DEL AMPARO

La Ribera - Teléfono 2315

El que más barato vende y sólo gasta harinas cordobesas

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho Detall: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1550

Información telefónica de toda España

EDICION DE LA TARDE

El Consejo de Ministros de hoy

MADRID, 6 (3'30 t).—A las once de la mañana se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

Las deliberaciones terminaron a las dos y menos cuarto de la tarde.

Tranquilidad en todas partes

MADRID, 6 (3'30 t).—Al terminarse el Consejo de Ministros el día de la Gobernación don Amós Salvador, dijo a los periodistas que las noticias que recibía de toda España, acusaban tranquilidad completa, habiendo cesado los incidentes promovidos por los obreros en Alcalá de Henares, con motivo de la vuelta de aquellos al trabajo.

La referencia oficiosa de lo tratado en el Consejo

MADRID, 6 (3'30 t).—A las tres menos cuarto salió de la Presidencia el ministro de Trabajo señor Ramos, quien facilitó a los informadores la siguiente referencia verbal de los asuntos aprobados en Consejo.

El ministro de Estado expresó la situación internacional, deteniéndose especialmente en las negociaciones del tratado comercial en curso con Francia y Marruecos.

El ministro de la Gobernación dio cuenta del restablecimiento del Instituto de Estudios Penales y de varias solicitudes referentes a resolución de los términos municipales de Esquivella y Albalat (Valencia).

De Guerra dióse cuenta de expedientes de trámite, entre ellos algunos concediendo la libertad condicional a varios presos.

HACIENDA.—Resolviendo la elevación transitoria de la contribución en algunos pueblos de Valladolid y Jaén.

Proponiendo la reforma del artículo cuarto del Reglamento de Agentes de Seguros.

El ministro de Obras Públicas fue autorizado para efectuar los gastos referentes al suministro de combustible líquido de los buques de Tenerife.

También presentó el ministro de Obras Públicas los planes para la solución urgente del problema de los pasos a niveles.

El ministro de Instrucción Pública presentó un proyecto restableciendo el Patronato Escolar de Barcelona.

Se acordó cambiar por otro el sistema de categorías en los Centros de Enseñanza.

También se resolvió la asistencia de un Comité a la Exposición Trienal de Artes Decorativas de Milán.

Asimismo el señor Domingo dió cuenta de varios expedientes de creación de Escuelas.

El ministro de Comunicaciones dió cuenta de varios asuntos referentes al personal de su departamento.

El señor Ramos continuó diciendo a los informadores que por su parte había propuesto el restablecimiento de la Dirección General de Trabajo y de tres expedientes de préstamo por el Instituto Nacional de Previsión, para la realización de obras urgentes.

El más importante se eleva a la suma de 1.880.000 pesetas con destino a obras urgentes en Sevilla y los otros se elevan a la cifra de 300.000 pesetas.

También por el señor Ramos se expusieron los planes para lograr la conveniente autorización de la Diputación Permanente de las Cortes con el fin de conseguir créditos extraordinarios, cuyas cantidades se invertirían en la realización de obras mientras el Parlamento provee otros medios.

Aún no ha sido nombrado alto Comisario de España en Marruecos

MADRID, 6 (3'30 t).—Los periodistas

preguntaron al señor Ramos si había sido ya nombrado alto Comisario de España en Marruecos, contestando que aún no había sido designada la persona que ocupará dicho puesto.

Aires de Rusia

MADRID, 6 (2'30 t).—El Comité Ejecutivo de los Trabajadores de la Tierra anuncia que el día 15 del actual, víspera de la apertura del Parlamento, celebrarán manifestaciones en toda España y elevarán al Gobierno sus conclusiones por medio de los Ayuntamientos, cuyas conclusiones han sido ya facilitadas por el Comité Ejecutivo a los ministerios correspondientes, y entre los que figurarían:

Entrega inmediata de la tierra a las Comunidades de Campesinos y desarme general de las derechas.

A partir del día quince, los Comités de campesinos se establecerán en permanente sesión de reclutamientos sindicales.

Disposición de la «Gaceta»

MADRID, 6 (3'30 t).—La «Gaceta» de hoy publica un decreto de Estado nombrando director general de la Academia Española de Bellas Artes de Roma a don Emilio Mora.

Decreto de Hacienda nombrando gobernador del Banco Exterior de España a don Ramón López.

Disposición de Instrucción Pública ordenando que el decreto de 4 de Febrero se entienda rectificado en el sentido de que el catedrático del Instituto de Cabra (Córdoba) don Miguel Ruiz Beyón es titular de la asignatura de Historia Natural en lugar de la de Matemáticas, como en la nombrada disposición se decía.

Provincias

A consecuencia de una explosión mueren seis obreros

BARCELONA, 6 (5 t).—Esta mañana en la fábrica de tintes de los señores Carreras y Compañía, situada en la carretera de Vich, en el vecino pueblo de Manresa, hizo explosión una caldera.

A causa de la explosión una chapa de gran tamaño cayó sobre la techumbre de un local donde trabajaba un grupo de obreros.

La techumbre se hundió quedando sepultados entre los escombros nueve de los operarios.

Aunque los trabajos de salvamento se efectuaron con gran rapidez, tres de los operarios fueron extraídos cadáveres.

Cuatro de los heridos lo estaban en grave estado.

A las cuatro y media de la tarde han fallecido tres de los heridos.

Visita de cumplido

BARCELONA, 6 (5 t).—Esta mañana estuvo en la Generalidad cumplimentando al señor Gassol el secretario del ministerio del Interior de la República Francesa Mr. Manac.

Companyns presidirá un Consejo

BARCELONA, 6 (5 t).—El secretario de la Generalidad manifestó hoy a los periodistas que el señor Companyns se encuentra mejorado y que mañana presidirá un Consejo de la Generalidad en el pueblo donde se encuentra atendiendo al restablecimiento de su salud.

Vista de una causa por asesinato

BARCELONA, 6 (5 t).—Ante el Tribunal de Urgencia ha comenzado hoy la vista de la causa seguida contra seis individuos acusados de atraco y asesinato.

Dichos individuos dieron muerte en el mes de junio del año anterior al pastor Joaquín Boldín.

El fiscal en sus conclusiones profesionales solicita la pena de muerte para los procesados.

Estos negaron su participación en el delito de referencia y manifestaron que si se confesaron autores del crimen ante la policía fue porque se les hizo objeto de malos tratos.

Los peritos médicos informaron que el procesado Aixà es anormal.

El hijo de la víctima no ha reconocido a los procesados.

La vista continuará mañana.

El delegado de Orden Público

BARCELONA, 6 (5 t).—Ha marchado a Madrid el delegado de Orden Público de Cataluña para conferenciar con el ministro de la Gobernación.

Entierro de don José María Maura

BILBAO, 6 (5 t).—Esta mañana y con asistencia de más de cinco mil personas, se ha verificado el entierro del cadáver de don José María Maura, víctima de la agresión de ayer.

Los funerales se verificaron en la Iglesia de San Vicente.

Se formaron dos presidencias.

En una de ellas figuraban el gobernador civil que ostentaba la representación del señor Azaña, el alcalde, el presidente de la Diputación y el arcediano.

La otra presidencia la constituían el hijo del finado, don Pedro, y don Gabriel, don Miguel y don Honorio Maura.

Funcionarios destituidos

MARBELLA.—La nueva Gestora municipal ha suspendido a tres funcionarios que ingresaron por concurso.

Estos han recurrido ante el Gobernador civil.

Vuelco de un camión de viajeros

CARTAGENA, 6 (5 t).—En la carretera de La Unión a Cartagena ha volcado un camión de viajeros.

Algunos de sus ocupantes resultaron lesionados.

Zabalo, lesionado

BARCELONA, 6 (5 t).—Se encuentra lesionado el futbolista Zabalo. Los médicos le han sometido a un plan de reposo que durará varios días.

Este número ha sido visado por la censura

“GUION,” publica a diario la mejor información deportiva de España y Extranjero.

La Administración de GUION ruega a sus lectores que cuando observen alguna deficiencia de suscripción o reparto la adviertan cuanto antes para subsanarla inmediatamente

EDICION DE LA MAÑANA

En Madrid son agredidos a tiros unos obreros fascistas

Los obreros que trabajan en la demolición de la plaza de toros de Madrid, son agredidos a tiros

Dos muertos y dos heridos graves

MADRID, 7 (0'30 m).—A las cinco y cuarto de la tarde anterior, cuando abandonaban el trabajo los obreros que trabajan en la demolición de la plaza de toros vieja de Madrid, afiliados a Falange Española, L. G. T. y C. N. T., fueron agredidos a tiros por cuatro o cinco sujetos que había apostados en las inmediaciones, quienes hicieron sobre los obreros unos veinte disparos.

Los autores de la agresión emprendieron la fuga en un taxi que al objeto tenían preparado.

Resultaron dos heridos graves y un muerto.

Este presentaba tres balazos en la cabeza y uno en el vientre.

La víctima de la cobarde agresión era un mulato conocido por Alfonso, licenciado del Tercio, al que faltaba el brazo derecho y acostumbraba todas las tardes a ir a las obras de referencia para recoger a sus amigos.

Los dos heridos fueron auxiliados rápidamente por sus compañeros y los llevaron a la Casa de Socorro.

Llámanse Juan Vilches, de 36 años de edad, y Manuel Chopeneña, también de 36 años.

Al primero se le apreciaron tres heridas en el brazo derecho, cuyo miembro hubo necesidad de amputarle.

El segundo fue asistido de cuatro heridas; una en el vientre, otra en un brazo, otra en la pierna derecha y otra en el pecho.

Azaña y los periodistas

MADRID, 7 (0'30 m).—A las cinco y media de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno, quien manifestó a los periodistas que no tenía noticias que comunicarles.

Un periodista le preguntó si iría a despachar con el Presidente de la República, contestando el señor Azaña que no lo haría hasta mañana porque había poca firma.

Al salir de la Presidencia el jefe del Gobierno tampoco hizo manifestaciones.

Las actas presentadas

MADRID, 7 (3'30 t).—El número de actas de diputados que anoche había presentadas en el Congreso, se eleva a la cifra de 402.

Un patrono afiliado a Falange Española, gravemente herido

MADRID, 7 (2 m).—Anoche ocurrió en Madrid otro crimen de los que ahora se ha dado por llamar de carácter social.

En ocasión en que un dependiente de la panadería situada en la calle Cobarrubias, núm. 3, se hallaba corriendo las persianas para cerrar el establecimiento, dos individuos penetraron en el interior del mismo y dispararon sus pistolas contra el dueño de la panadería que se hallaba detrás del mostrador.

El patrono cayó herido al suelo bañado en sangre.

Rápidamente fue conducido a la Casa de Socorro, donde ingresó en grave estado.

La víctima del criminal atentado se llama Segundo Jiménez Gómez, de 32 años de edad, afiliado a F. E.

En el equipo quirúrgico se le practicó una detenida cura.

Segundo Jiménez manifestó que no conocía a sus agresores e ignoraba los móviles del atentado.

El estado de ambos heridos fue calificado de gravísimo.

Los heridos manifestaron al juez que los disparos los habían hecho desde un taxi que estaba parado en la puerta de caballos de la plaza de toros.

Dijeron que el mulato que había muerto a causa de la agresión era amigo de ellos y todas las tardes iba a la obra al terminar el trabajo.

En persecución del taxi en el que huieron los autores del criminal atentado salieron varios obreros en una camioneta, ignorándose si lograron darles alcance.

Cuando estaba el Juzgado tomando declaración a los heridos en la Casa de Socorro, recibió aviso de que en la Plaza de Toros había otro hombre muerto y seguidamente se personó en dicho lugar, encontrando el cadáver de un hombre en una alcantarilla.

Dicho cadáver presentaba cuatro balazos; dos en el pecho y dos en el vientre.

Entre las ropas se le encontró un carnet del Centro Obrero Nacional Sindicalista, expedido a nombre de José Muga, natural de Pamplona, de 26 años de edad.

Asimismo se le encontró una carta de un amigo, en la que le felicitaba por la aplicación de la amnistía.

Los heridos graves también eran afiliados a F. E.

La Policía practica diligencias para detener a los autores de la cobarde agresión.

Los pistoleros, una vez que realizaron su hazaña, desaparecieron sin dejar rastro.

Dencás no será amnistiado por ahora

MADRID, 7 (0'30 m).—Ayer no se había recibido aún en el Tribunal de Garantías Constitucionales el escrito del Fiscal general de la República, contestando a la solicitud del letrado señor Almusal para que se aplique la amnistía al señor Dencás, acusado del delito de malversación.

Interrogado por los periodistas el Fiscal general de la República manifestó que, como las diligencias sumarias están todavía en trámite, no procede la aplicación de la amnistía, aunque sí podrá decretarse la libertad del señor Dencás, al que por el delito de malversación sólo se le puede condenar a seis meses de prisión.

Agregó que proseguirán las diligencias sumariales para tomar declaración a Dencás y después se resolverá en definitiva lo que proceda.

Provincias

En Pamplona resultan diez heridos por

BARCELONA, 7 (2 m).—Ayer, a las siete y media de la noche, se organizó una manifestación para protestar de la actual Comisión Gestora Provincial y pedir su inmediata destitución.

La manifestación recorrió varias calles, dando mueras y gritos, y llegó hasta el Gobierno civil.

Desde uno de los balcones del edificio del Gobierno dirigieron la palabra a los manifestantes los dirigentes del Frente Popular, Belgama y Onís, quienes dijeron que si en el plazo de cuarenta y ocho horas no había sido destituida la Comisión gestora provincial, asaltarían la Diputación.

Aunque los oradores aconsejaron a los manifestantes que se disolvieran pacíficamente, aquéllos se dirigieron al periódico «Diario de Navarra» en actitud levantisca.

Sonó un disparo y entonces la multitud intentó asaltar el local del periódico expresado.

Los guardias de Seguridad, que se hallaban en dicho lugar, mostraron una actitud pasiva.

Resultaron diez heridos; cinco mujeres y cinco hombres.

Los heridos son: dos gravísimos, dos graves, cinco de pronóstico reservado y uno leve.

Los que se encuentran en estado gravísimo se llaman Rufino Duarte, de 29 años, y José Jiménez, de 16.

Diputación asaltada

PAMPLONA, 7 (0'30 m).—Ayer se presentó en el palacio de la Diputación Provincial un grupo que enarbolaba una bandera roja y la colocó en el balcón principal.

Seguidamente los asaltantes irrumpieron en el salón de sesiones y se declararon constituidos en Corporación.

Al conocer el gobernador lo ocurrido, se presentó en la Diputación con fuerzas de Asalto, encontrándose cerrada la puerta.

Cuando lograron forzarla, los asaltantes habían huido por una puerta excusada.

Los guardias de Asalto quitaron la bandera.

En Puebla de Almoradil es asesinado el jefe de los fascistas

TOLEDO, 7 (0'30 m).—Comunican de Toledo que en Puebla de Almoradil, del partido judicial de Quintanar de la Orden, fue asesinado durante la madrugada anterior el jefe del partido fascista Higinio Sepúlveda, al que hicieron varios disparos y lo remataron aplastándole la cabeza a culatazos con las pistolas que empuñaban los asesinos.

Esta mañana los fascistas organizaron una manifestación para protestar de lo ocurrido, dirigiéndose al domicilio del alcalde.

Desde una casa frontera hicieron varios disparos sobre los manifestantes, resultando dos muertos, cinco heridos graves y otros cinco leves.

Con el fin de restablecer el orden, gravemente perturbado en Puebla de Almoradil, han salido para dicho punto el gobernador civil de Toledo y fuerzas de Asalto al mando de un capitán.

Un convento incendiado

AVILA, 7 (0'30 m).—Durante las últimas horas de la madrugada de ayer se declaró un violento incendio en el convento de Santo Tomás, que fue residencia de los Reyes Católicos.

En las primeras horas de la mañana quedó extinguido el fuego después de grandes trabajos para salvar de las llamas las joyas arquitectónicas y objetos de valor que había en la parte antigua del convento.

El fuego solo causó daños de alguna consideración en la parte moderna.

El incendio ha sido casual.

Pemán, candidato de la Academia Española

MADRID, 7 (2 m).—Bajo la Presidencia del jefe del Estado, se reunió ayer la Academia Española de la Lengua.

La única proposición presentada para ocupar la vacante producida por el fallecimiento del señor Cotarelo, figura a nombre del inspirado poeta gaditano don José María Pemán.

Los Deportes en España y Extranjero

FUTBOL

Zaragozs, 5; Jerez, 1

ZARAGOZA, 5.—Se ha jugado esta tarde el encuentro correspondiente a la Segunda división de la Liga, Zaragoza-Jerez, suspendido anteriormente con motivo de las elecciones.

El partido ha terminado con el rotundo triunfo de los locales por cinco tantos a uno.

El señor Balaguer alineó a los equipos de la siguiente forma: Jerez: Duque; Jiménez, Sorribas; Ruibal, Málaga, Paulino; Martín, Benito, Tavilo, Romero y Gavella.

Zaragoza: Lerín; Gómez, Alonso; pelayo, Munich, Ortizar; Ruiz, Amestoy, Tomás, Bilbao y Prima. Domina desde el principio el Zaragoza, que a los 25 minutos consigue el primer tanto por mediación de Tomás, en un tiro por bajo; a los 35 minutos, un excelente tiro es rechazado por el portero jerezano, pero recoge la pelota Ruiz y consigue marcar el segundo tanto, y el tercero es a los 40 minutos, también marcado por Ruiz, de excelente chut.

A los 10 minutos de la segunda parte, hay un golpe franco de contra el Zaragoza. Lo saca el interior derecha, Benito, y consigue marcar para los forasteros el único tanto. En esta jugada, Lerín, deslumbrado por el sol, no pudo hacer nada por detener la pelota.

Presionó nuevamente el Zaragoza, y a los 15 minutos, en un golpe franco contra el Jerez, Tomás marca el cuarto tanto, y el mismo jugador, a los 50 minutos, marca el quinto, al rematar un pase de Ortuzar.

Hubo un fuerte encontronazo entre Sorribas y Ruiz, teniéndose que retirar el primero a la caseta.

El Jerez ha hecho un mal partido, actuando todos sus jugadores a la misma altura. Por el Zaragoza se distinguieron Lerín, Alonso y Tomás en la delantera.

Lesionados en Barcelona

BARCELONA, 5.—Como consecuencia de los partidos jugados el pasado domingo, hay varios lesionados de importancia, hospitalizados en la clínica de la Mutual Sportiva.

Plas y Collado, modestos jugadores de los equipos Manlleu y Provensalenc, sufren la fractura completa de la tibia y peroné, el primero, y el segundo la fractura total de la clavícula. También fueron asistidos de lesiones de menor importancia otros jugadores que juegan la competición de la Liga regional.

También ha sido reconocido en la Mutual el medio centro del Español, Solé, que sufre una distensión muscular en una pierna, siendo probable que no pueda actuar el próximo domingo contra el Betis, en Sevilla.

Lesionados en Valencia

VALENCIA, 5.—A las lesiones sufridas por los valencianistas Goiburru y Bertoli, en el partido del domingo contra el Madrid, hay que añadir la de Vilanova, que sufre una gran hinchazón en una rodilla. De estos tres jugadores, parece ser será Bertoli el que tarde varias semanas en curar.

El equipo del Athletic bilbaíno para el domingo

BILBAO, 5.—El entrenador del equipo roji-blanco Mr. Garbutt, no designará el equipo que ha de jugar contra el Athletic madrileño hasta el viernes, pero lo más probable es que el designado sea el siguiente:

Blasco; Zabalo, Ocea; Zubieta, Murguerra, Roberto; Gorostiza, Iraragorri, Bata, Garate y Gerardo.

Los árbitros para el domingo

MADRID, 5.—Han sido designados los árbitros que el próximo domingo dirigirán los encuentros de competición oficial que se han de disputar.

Campeonato de Liga, primera división: En Barcelona (Las Cortes), Barcelona-Racing de Santander, Iglesias.

En Madrid (Chamartín), Madrid Sevilla, Arrillaga.

En Bilbao (San Mames), Athletic de Bilbao-Athletic de Madrid, Simón.

En Alicante (Bardín), Hércules-Oviedo, Vilalta.

En Sevilla (Patronato), Betis Español, Canga Arguelles.

En Pamplona (San Juan), Osasuna-Valencia, Iturralde.

Segunda división:

En Murcia (Condomina), Murcia-Jerez, Sanchis Orduña.

En Zaragoza (Torrero), Zaragoza-Arenas, Escartín.

En Vigo (Balaidos), Celta-Gerona, Melcón.

Copa de España.

En Vigo (La Florida), Unión Sporting-Lemes, Villaverde.

En Valladolid (Zorrilla), Valladolid-Salamanca, Kuntz.

En Gijón (El Molino), Sporting-Nacional, Nieto.

En Brandio (Ategorri), Brandio-Irun, Plácido González.

En San Sebastián (Atocha), Donostia-Baracaldo, Jauregui.

En Badalona (San Adrián), Badalona-Júpiter, Casterlenas.

En Granollers, Granollers-Sabadell, Arribas.

En Cartagena Cartagena-Levante, Lorenzo Torres.

En Cádiz (Esplanada), Mirandilla-Recreativo de Granada, Damas.

En Málaga (Baños del Carmen), Malacitano-Racing de Córdoba, Medina.

Alemania designa el equipo para jugar contra Hungría

BERLIN, 5.—El seleccionador alemán ha nombrado ya los jugadores que han de representar al fútbol alemán en el partido que el día 15 jugará contra Hungría.

Será el siguiente: Sonnein; Munzenberg, Munkert; Jenes, Coml, Kitzenger; Lener, Jenes, Lenz, Szepan y Hubert.

BOXEO

Victoria del austriaco Lazer

LONDRES, 5.—El campeón austriaco Roy Lazer ha vencido por k. o. en el tercer asalto al inglés Jonny Rice.

Derrota de Sauvage

VIENA, 5.—El peso pesado austriaco Ablessek, ha derrotado por k. o. técnico en el séptimo round, al francés Sauvage.

Posible combate de Sangchili

LONDRES, 5.—En los medios pugilísticos se sigue hablando de la posibilidad de un combate para el título mundial de los pesos gallos entre el actual campeón español Sangchili y el campeón británico de la categoría Jonny King.

Todavía no hay seguridad de que se celebre el combate Carnera-Castañaga

NUEVA YORK, 5.—Persiste la duda sobre la celebración del encuentro entre Carnera y Castañaga. La Comisión de Boxeo todavía continúa las averiguaciones para comprobar si ambos pugilistas están bajo una misma dirección.

CICLISMO

Berrendero uno de los favoritos para el Mont Faron

TOULON, 5.—Entre los favoritos que se señalan como posibles vencedores de la prueba del Mont Faron que se correrá el domingo suena el nombre del español Julián Berrendero. Claro es que no en primera posición, ya que esta la ocupa el que es recordman y vencedor del año 1934, Barral.

HOCKEY

Un partido en Vigo

VIGO, 5.—Se ha jugado un partido de hockey entre un equipo de la Sociedad Atlética y el del acorazado in-

glés «Hood». El encuentro fué de un abrumador dominio de los locales, que derrotaron a los ingleses por seis tantos a cero.

CROS COUNTRY

El equipo catalán para el campeonato de España. Probablemente correrá Jerónimo Joan

BARCELONA, 5.—Todavía no es seguro aunque es muy posible, que el campeón de España de cros de los 34 y 35, forme parte de la representación catalana que luchará en la próxima competición nacional de cros. El gran corredor catalán ha conseguido el permiso militar y actualmente se

Sucesos de la provincia

MONTORO

Incautación de aceituna

Habiéndose tenido noticias en este puesto que los vecinos de este pueblo Juan Barbero Zamora, José Aguilar Galán, Isidoro Morales y Rafael Tintero tenían aceituna en sus domicilios de dudosa procedencia, los guardias practicaron unos registros en sus viviendas, encontrándoles a los denunciados 395 kilos de aceituna que manifestaron las habían rebuscado en varias fincas, y como no está todavía autorizada la recolección, han sido detenidos.

Los guardias se incautaron del fruto robado.

BELMEZ

Hurto de trigo

En este cuartel se presentó el vecino de ésta Agustín Molero Fernández manifestando que de una casa que tiene ocupada para los cereales le habían sustraído seis fanegas de trigo. Para realizar el hecho los «cacos» fracturaron dos puertas.

Sucesos locales

Sospechoso y indocumentado

Por sospechoso e indocumentado ha sido detenido Francisco Gálvez Reyes, el cual se había fugado del manicomio de Málaga, según manifestó el interesado.

Un niño aventajado

Ha sido puesto a disposición del refugio nocturno el menor Dionisio Bua-de Armijo, el cual fué detenido cuando sustraía dinero de una alcancia en una casa de la calle Maimónides.

Un detenido

Los guardias de Asalto presentaron en la Comisaría a José Carretero Baena, de 34 años, domiciliado en Ronda de San Antón, 17, el cual en la calle del Cristo, en unión de otro individuo llevaban un bulto que causó sospechas en los guardias. Al ser detenido llevaba un ave de corral, que según manifestó se la habían encontrado muerta en la calle.

Intento de robo

Julio Manuel Chaves Gallego hurtaba efectos en un vagón de M. Z. A. que había desprecintado, y por lo cual ha sido detenido.

Insultos y amenazas

Ana Cabrera Muñoz, con domicilio en Santa Inés, 7, manifestó que en el día de ayer se presentó en su domicilio Rafael Casares Grande, con domicilio en Siete Revueltas, 1, intentando entrar en su casa mientras dormía, marchándose lanzando insultos al ver que estaban cerradas las puertas. Hoy por la tarde, aprovechando que las puertas estaban abiertas penetró en su vivienda, fracturándole la puerta de un armario, con ánimo de robar, pero como no encontró dinero la insultó y amenazó de muerte, por lo que ha sido detenido.

encuentra en Tortosa, donde se ha entrenado. Inmediatamente ha pasado comunicación a la entidad catalana correspondiente para que sepan pueden contar con él. De acudí: Jerónimo Joan, el equipo de Cataluña será el siguiente: Jerónimo Joan, Angel Mur, Francisco Camí, Antonio Smandia, Antonio Buendía, Galileo Varo, José Andreu, Antonio Badía, Pedro Solé, Pedro Ramonaixo, Justo Borrás, Luis Miró, Lorenzo Sánchez y Felipe Sánchez.

Saldrán el viernes por la mañana de Barcelona en autocar.

MONTAÑISMO

ZARAGOZA, 5.—Se ha celebrado Junta general de la Sociedad Montañeros de Aragón, acordando ingresar en la Federación Pirenaica que se forme con los clubs aragoneses y vascos, dependiendo de la Nacional, pero con autonomía para organizar y dirigir las manifestaciones deportivas que den auge al Pirineo aragonés, donde cada día es mayor la concurrencia de aficionados a los deportes de invierno.

La Guardia civil realizó pesquisas, no habiendo dado hasta el momento resultado positivo alguno.

POSADAS

Detenidos

Han sido detenidos tres individuos por el asalto del cortijo llamado «Llodillejo», propiedad de don Antonio Serrano Benavides. Se les ocuparon 15 cerdos e ingresaron seguidamente en la cárcel.

MONTORO

Detenidos por hurtar aceitunas

Por tener noticias los guardias de este puesto que los vecinos Antonio Vilches Chico, Juan Casado Aguilar, José Expósito Molina, Alfonso González Serrano y José Castilla, tenían aceitunas robadas en sus domicilios, se personaron en ellos, encontrándose un total de 730 kilos, que, según manifestaron, los habían reunido rebuscando en varias fincas, habiendo sido detenidos por no estar autorizada la rebusca.

PARA EL SEÑOR GOBERNADOR CIVIL

La solución del pleito municipal reclama un arreglo inmediato

Córdoba no puede permanecer sin Ayuntamiento, sea del matiz que fuere, ni un día más

Ya han comenzado a sentirse los efectos desastrosos de la situación anómala en que se encuentra el Municipio de la ciudad, sin organismo director de su hacienda.

Hoy, por falta de Ayuntamiento, quedan cesantes en el Municipio cordobés, treinta empleados temporeros. treinta padres de familia a quienes se priva de un modesto sueldo por haberse agotado la consignación que había presupuestada para la confección del Censo de población, trabajo que obligadamente hay que interrumpir en la espera de que se resuelva el pleito político, sin precedentes en la historia de la ciudad.

Para terminar esos trabajos a que aludimos es preciso que el Ayuntamiento acuerde la consignación de nueva cantidad y como el delegado gubernativo no tiene facultades para ello, el trabajo se paraliza y los modestos empleados son despedidos, lo que no hubiera ocurrido de estar ya, como debiera, constituido el Ayuntamiento.

Confiamos en que estos escribientes que hoy salen han de volver a sus puestos cuando el Ayuntamiento o Comisión Gestora que se nombre acuerde lo procedente para que se prosiga el trabajo que hoy se interrumpe.

El pavoroso problema del paro amenaza muchos hogares humildes. Todos debemos contribuir a evitar o remediar esa calamidad.

Sin Ayuntamiento, el paro aumenta en número alarmante cada día.

Hay presentadas en el Municipio numerosas solicitudes para la realización de obras, a las que no se puede

dar el trámite obligado por falta de Comisiones que necesariamente tienen que conocer de aquellas e informarlas según preceptúa la Ley municipal.

Pero, aún hay más; por falta de Ayuntamiento existen sin aprobar diversas matrículas fiscales y no se puede proceder al cobro de los arbitrios. Este retraso en la cobranza de impuestos municipales llevará al Ayuntamiento a una situación muy difícil que, de prolongarse, derivaría en la quiebra definitiva.

Esperamos que, teniendo en cuenta las legítimas razones que aducimos, el señor Gobernador civil no demorará un día más la solución del problema político.

Córdoba no puede ni debe continuar en esta situación.

Ayuntamiento de Córdoba

Neociado de Estadística

Empadronamiento

Hallándose al terminar las operaciones de recogida de hojas familiares para el empadronamiento general de la población, por el presente se invita a los que aún no las hubieren entregado a hacerlo en el más breve plazo en la Secretaría de este Ayuntamiento.—Negociado de Estadística—o a cualquier Agente de mi autoridad, pues en caso contrario una vez terminada la recogida, se verán incurso los cabezas de familia que hayan omitido este primordial deber en las sanciones que determinen la vigente Ley Municipal.

Córdoba 5 de marzo de 1936.—El Alcalde, E. Galán.

De Baena

Lo que ocurre con GUION

La otra mañana llegó el paquete de GUION hecho una verdadera lástima en la boca de la Alsina.

Ni que decir tiene que el bueno de nuestro corresponsal administrativo rechazó aquel bulto y advirtió a los señores empleados de tan simpática Empresa de transportes que para poder distribuir los periódicos en aquel lamentable estado habría que acompañarlos, por lo menos, de una cucharilla de postre. Porque, en realidad, lo que allí venía eran natillas a la tinta, como diría cualquier hotelero de menor cuantía.

Y es que cuando un paquete del periódico GUION va dirigido al señor conserje de Acción Popular Agraria, por ser dicho señor el corresponsal administrativo de GUION, no cabe otro recurso, especialmente si el tiempo está metido en lluvia, que arrojar el paquete al rincón del coche donde más haya de empaparse del agua vivificante.

Sobre este extremo no sabemos qué opinarán los altos dirigentes de tan simpática Empresa como la Alsina; pero, desde luego, cabe suponer en ellos una opinión diametralmente opuesta a la de sus señores empleados.

Desde luego, en plan de transportes, los suscriptores de GUION, y los no suscriptores, tal vez prefieran una poquita de más formalidad. Formalidad que, por ejemplo, en el caso de la Alsina podría comenzar con el adecentamiento de los despachos de billetes. El de Baena es ahora un rincón de cierta posada, donde al sacar el billete bien de mañana hay necesidad también de aspirar ese vaho tibio de cuadra repleta, que no es precisamente de café a punto de torrefactar.

Pero mientras llegan o no tan apetecibles mejoras, u otras por el estilo,

En aguas de la isla de Malta

Los submarinos italianos surgían «como corchos» en torno de la flota británica

LONDRES.—El almirante Sr. Roger Reyes ha declarado en un mitin de Oxford, refiriéndose a la tensión angloitaliana, que el Gobierno ha enviado casi la totalidad de la flota británica al Mediterráneo mientras que Mussolini ha movilizado su flota en las cercanías de Malta.

Poco después de comenzar en Malta las maniobras de defensa de los submarinos, los submarinos italianos aparecieron por todas partes como tapones de corcho. Los comandantes de estos submarinos expresaron su asombro por encontrarse cerca de Malta, ya que creían estar a la altura de Trípoli.

Terminó diciendo que la opinión inglesa no ha sabido nada hasta ahora de este asunto, pero los Estados mayores de las demás potencias están bien informados de estos hechos.

Este periódico recibe MORTUORIAS

hasta las dos y media de la madrugada

cabe esperar por lo menos el mejor trato para los paquetes de Prensa.

En Baena les quedaremos muy agradecidos. Y, así, cuantos viajemos, diremos que el servicio de Alsina es excelente.